
 
 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย 
เรื่อง  รายงานผลสำรวจความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

------------------------------------ 

  ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย ได้ดำเนินการสำรวจความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อ
การให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย ที่มีการจัดการบริการประชาชนที่เข้ามารับบริการในหน่วยงาน
อย่างมีมาตรฐาน เพื่อสร้างภาพลักษณ์ที่ดีในการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้ องถิ่น ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 โดยเป็นผู้มารับบริการในห้วงระยะเวลา พฤศจิกายน 2564 - กันยายน 2565 จากการสุ่มตัวอย่าง
ประชาชนซึ่งมารับบริการด้านต่าง ๆ จำนวน 50 คน 

  บัดนี้ การดำเนินการสำรวจความพึงพอใจประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วน
ตำบลบ้านคา่ยได้เสร็จสิ้นแล้ว จึงขอรายงานผลสำรวจความพึงพอใจของประชาชนตามผลการสรุป รายละเอียดดังนี้ 

  ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. เพศ 

1) ชาย ร้อยละ  38  2)  หญิง  ร้อยละ  62 
2. อายุ 

1)  ต่ำกว่า 20 ปี     ร้อยละ  18 
2) 21 – 40 ปี     ร้อยละ  56 
3) 41 – 60 ปี     ร้อยละ  20 
4) มากกว่า 60 ปี     ร้อยละ  - 

3. ระดับการศึกษา 
1) ประถมศึกษา     ร้อยละ  30 
2) มัธยมศึกษา/เทียบเท่า    ร้อยละ  46 
3) ปริญญาตรี     ร้อยละ  20 
4) สูงกว่าปริญญาตรี    ร้อยละ  4 

4. อาชีพ 
1) เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร   ร้อยละ  36 
2) ผู้ประกอบการ     ร้อยละ  6 
3) ประชาชนผู้รับบริการ    ร้อยละ  52 
4) องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน  ร้อยละ  2 
5) อ่ืน ๆ (โปรดระบุ)..............................  ร้อยละ  4 

 
/ตอนที่ 2... 

 
 



- 2 - 
 
  ตอนที่ 2  ความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

1. ด้านเจ้าหน้าที่บุคลากรผู้ให้บริการ 
1) ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (เป็นมิตร/มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 16  -  พอใจมาก  ร้อยละ 74 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 10 

2) ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แต่งกาย
สุภาพ เรียบร้อย) 
- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 20  -  พอใจมาก  ร้อยละ 70 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 10 

3) ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเข้าใจ และความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 16  -  พอใจมาก  ร้อยละ 70 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 14 

4) เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถาม ชี้แจงข้อสงสัย 
ให้คำแนะนำได้เป็นอย่างด ี
- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 18  -  พอใจมาก  ร้อยละ 72 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 10 

5) เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ 
- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 8  -  พอใจมาก  ร้อยละ 78 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 14 

6) ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 
- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 18  -  พอใจมาก  ร้อยละ 70 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 12 

2. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
1) สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 14  -  พอใจมาก  ร้อยละ 72 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 14 

2) ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ำ โทรศัพท์สาธารณะ ที่นั่ง
คอยรับบริการ 
- พอใจมากทีสุ่ด ร้อยละ 10  -  พอใจมาก  ร้อยละ 80 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 10 

3) ความสะดวกของสถานที่ให้บริการโดยรวม 
- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 20  -  พอใจมาก  ร้อยละ 74 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 6 

4) “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 
- พอใจมากที่สุด ร้อยละ 20  -  พอใจมาก  ร้อยละ 70 
- พอใจปานกลาง   ร้อยละ 10 

/5) คุณภาพ... 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานผลแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 
ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย อำเภอเมืองชัยภูมิ  จังหวดัชัยภูมิ 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
........................................................................... 

 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย อำเภอ
เมืองชัยภูมิ  จังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีผลการประเมินดังนี้ 

1.  กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
 ประชาชนผู้มารับบริการ ผู้ประสานงานโดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล   จำนวน    
50 คน 

2.  ระยะเวลาดำเนินการ 
 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

3.  เครื่องมือที่ใช้ในกาประเมิน 
 แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 

4.  การวิเคราะห์ข้อมูล 
 สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ 

5.  ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 
ตารางท่ี 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 
     1)  เพศ   
          ชาย 19 38 
          หญิง 31 62 

รวม 50 100 
     2)  อายุ   
          ต่ำกว่า 20 ป ี 9 18 
          21 – 40  ป ี 28 56 
          41 – 60  ป ี 13 26 
          มากกว่า 60 ปี - - 

รวม 50 100 
 

/3. ระดับการศึกษา... 
 



- 2 - 
 

     3)  ระดับการศึกษา   
          ประถมศึกษา 15 30 
          มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 23 46 
          ปริญญาตรี 10 20 
          สูงกว่าปริญญาตรี 2 4 

รวม 50 100 
     4)  อาชีพ   
          เกษตรกร / องค์กรเกษตรกร 18 36 
          ผู้ประกอบการ 3 6 
          ประชาชนผู้รับบริการ 26 52 
          องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กร  
          ชุมชน 

1 2 

          อ่ืน ๆ  ............................................ 2 4 
รวม 50 100 

 
ตารางท่ี 2  ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ที ่ รายละเอียดการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1 ด้านเจ้าหน้าที่/บุลากรผู้ให้บริการ      
 1) ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที ่ผู้

ให้บริการ (เป็นมิตร/มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 
8/16% 37/74% 5/10%   

 2) ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะ 
ท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ 
เรียบร้อย) 

10/20% 35/70% 5/10%   

 3) ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และ
ความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

8/16% 35/70% 7/14%   

 4) เจ ้าหน้าที ่ม ีความร ู ้  ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น ตอบข้อซักถาม ชี้แจงเหตุผล ให้
คำแนะนำได้เป็นอย่างด ี

9/18% 36/72% 5/10%   

 5) เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกัน
ทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ 

4/8% 39/78% 7/14%   

 6) ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่
รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

9/18% 35/70% 6/12%   

 
/2. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก... 
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ที ่ รายละเอียดการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย 
น้อย
ที่สุด 

2 ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก      
 1) สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทาง

มารับบริการ 
7/14% 36/72% 7/14%   

 2) ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น 
ที่จอดรถ ห้องน้ำ โทรศัพท์สาธารณะ ที่นั่งคอยรับ
บริการ 

5/10% 40/80% 5/10%   

 3) ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 10/20% 37/74% 3/6%   
 4) “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์/เครื่องมือในการ

ให้บริการ 
10/20% 35/70% 5/10%   

 5) “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / 
เครื่องมือ  

5/10% 36/72% 9/18%   

 6) การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ 
สะดวกต่อการติดต่อให้บริการ 

6/12% 35/70% 9/18%   

 7) ม ี ป ้ า ย  ข ้ อคว ามบอกจ ุ ดบร ิ ก า ร /ป ้ า ย
ประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

7/14% 35/70% 8/16%   

 8) ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ / คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้ 

4/8% 38/76% 7/14%   

3 ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ      
 1) ได้รับบริการตรงตามความต้องการ 9/18% 35/70% 6/12%   
 2) ได้รับบริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน์ 6/12% 37/74% 7/14%   
 3) ความพึงพอใจโดยภาพรวมของท่านที่ได้รับจาก

การบริการของหน่วยงาน 
10/20% 38/76% 2/4%   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

/จากตารางที่ 2... 
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 จากตารางที่ 2  สรุปร้อยละระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
5 ระดับความพึงพอใจมากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  14.94 
4 ระดับความพึงพอใจมาก   คิดเป็นร้อยละ  72.82 
3 ระดับความพึงพอใจปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ  12.12 
2 ระดับความพึงพอใจน้อย   คิดเป็นร้อยละ      - 
1 ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด  คิดเป็นร้อยละ  0.12 

 
  สรุป  ผลการสำรวจความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้าน
ค่าย โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 87.76 
 
6.  สรุปผลการประเมิน 
 จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านค่าย โดย
ภาพรวม ประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 87.76 
 
7.  ข้อเสนอแนะ 
 7.1  ควรปรับปรุงห้องน้ำ 
 7.2  สถานที่รับบริการคับแคบ 
 7.3  ควรมีการปรับปรุงภูมิทัศน์รอบ อบต. ให้น่าอยู่ 


